

# Elektronická identifikace osob v soukromoprávních poměrech

## Abstrakt

Diplomová práce se zabývá jednotlivými typy elektronických identifikátorů, které mohou v soukromoprávních poměrech používat jak fyzické, fyzické podnikající, tak právnické osoby. Jedná se o ucelený přehled všech těchto instrumentů, který se pokouší vyložit a shrnout velmi mladou a dosud ne příliš zažitou právní úpravu, která prozatím není v praxi rozsáhleji aplikována, proto je doplněna pouze jediným komentářem a postrádá i příslušnou judikaturu, jenž v mnoha případech napomůže výkladu a snazšímu pochopení problematiky. V práci jsou rozebrány nejen právní aspekty celé problematiky, ale text zabíhá i do technologických hledisek a snaží se i laikovi v oboru informačních technologií přiblížit základní principy fungování elektronických identifikátorů. Zároveň práce poskytuje jakýsi systematický návod potenciálním uživatelům těchto nástrojů, které by od jejich užívání mohla odradit například obava z jejich důvěryhodnosti a neznalost. Okrajově je zde rozebrána i historie vývoje elektronické identifikace, která ovšem není nijak zásadně dlouhá, vzhledem k tomu, že k rozvoji tohoto fenoménu došlo až zhruba v posledních sto letech. Důvodem, proč jsem si zvolila toto téma byla především snaha o to, aby má diplomová práce byla v jistém ohledu přínosem, nereferovala jen o problematice mnohokrát rozebrané a přinesla čtenáři nové poznatky spolu s osvětlením tématu, které je dosud pro většinu společnosti velkou neznámou. Po dokončení četby této práce by měl mít čtenář základní přehled o jednotlivých typech elektronické identifikace, jejich praktickém využití a možnostech, jak se může sám stát jejich uživatelem. Zároveň získá základní informace o skutečné technologii těchto nástrojů a nahlédne tak alespoň okrajově do oblasti, která není obecně tolik známá a v oblasti právnické odborné veřejnosti ne často rozebíraná. Seznámí se základními pojmy, jakými jsou například šifrování nebo elektronický otisk čili hash. V neposlední řadě by čtenáři měl být poskytnut zřejmý přehled historického vývoje elektronické identifikace osob, který slouží především k lepšímu pochopení celé problematiky a utvoření základního přehledu, stejně tak jako u v podstatě u každého tématu.